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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Assembleia 

Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de março de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes,  Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, 

Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo 

Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo 

(56). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Srs. Deputados Temóteo Brito, Herbert Barbosa e Maria Del Carmen, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. Em seguida, fez a leitura 

da proposta de Emenda Constitucional nº 123/2011, apresentada pelo Deputado 

Marcelino Galo, com a assinatura de mais de 21 Srs. Deputados, que “Faz incluir o 

inciso XIX, no art. 4167, do Título II dos Direitos e Garantias Fundamentais da 

Constituição do Estado”.  PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado 

externou a sua absoluta preocupação sobre os equívocos apresentados nos cálculos 

da administração do Município de Senhor do Bonfim, conforme informou no seu 

pronunciamento da sessão anterior, não acreditando, no entanto, que haja qualquer 

dolo ou má-fé. Continuando, informou que recebeu, naquele dia, a visita do Sr. Paulo 

Machado, Prefeito de Senhor do Bonfim, que foi procurá-lo para fazer um arrazoado, 

mas passou um recibo de que o frigorífico não existe e não há sequer um projeto para 
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o mesmo. Concluindo, disse que toda a conversa aconteceu na presença do Vereador 

Kleber, do Município de Antônio Cardoso e que havia negado o pedido do Sr. Prefeito 

em fazer uma foto ao seu lado, pois não sabia de que modo aquela imagem poderia 

ser usada. A Deputada Luiza Maia disse que gostaria de entender qual a motivação da 

reprovação da Moção de Repúdio apresentada a 6ª Turma do STF, que pretende com 

sua decisão fragilizar a Lei Maria da Penha. O Sr. Presidente informou que a não 

aprovação da Mesa Diretora se deu em função da interferência de um Poder sobre o 

outro, uma vez que há uma situação de discordância, no entanto, a mesma não pode 

ser tratada como repúdio e interferência sobre o STF, que tem autonomia. Em questão 

de ordem, o Deputado Targino Machado invocou o art. 58 do Regimento Interno, para 

que não haja uma banalização do uso da questão de ordem, sendo sempre anunciado 

o artigo a ser invocado. O Deputado Marcelino Galo parabenizou o Governador Jaques 

Wagner pela iniciativa de implantação de políticas públicas voltadas para a mulher, 

com a criação da Secretaria das Mulheres, conforme previsto em projeto a ser 

encaminhado para aquela Casa. Finalizando, lembrou que no dia 31/03 houve um 

golpe militar que paralisou o processo democrático no Brasil, registrando, também, a 

importância da POLOP – Política Operária, que completava 50 anos na luta em defesa 

do socialismo e defesa de maior justiça social no País. O Deputado Joseildo Ramos 

externou o seu posicionamento sobre algumas falas de Deputados ocorridas nos 

debates travados na sessão do dia anterior, citando o pronunciamento do Deputado 

Luciano Simões que não falou sobre importantes pontos que levaram o Ex-Governador 

Paulo Souto à derrota, destacando como exemplo a ausência de articulação com o 

Governo Federal e a forma como os gestores municipais eram tratados. Dando 

continuidade, falou sobre a situação em que a saúde foi encontrada pelo atual 

Governo, pois a mesma havia sofrido uma privatização para atender a alguns grupos, 

tanto que só agora essas carências estão recebendo o devido tratamento. O Deputado 

Elmar Nascimento falou sobre a intervenção da Deputada Luiza Maia, quanto à 

extinção do voto secreto, taxando-a de infeliz, já que o voto secreto naquela Casa era 

uma exceção. Concluindo, informou que a discussão sobre o tema deve ser passada 

de modo correto para a população, para que não reste dúvida quanto ao procedimento 

e tinha a certeza de que todos os Deputados da Casa já firmaram suas posições sobre 

o tema, portanto, não havia necessidade de demora para apreciação da matéria. O 

Deputado Rosemberg Pinto parabenizou a cidade de São Francisco do Conde pela 

passagem de seu aniversário. Dando continuidade, externou o seu posicionamento 

quanto a extinção do voto secreto e a forma como os debates são conduzidos, 
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defendendo a não personalização dos discursos e a defesa, não de interesses 

pessoais, mas o debate de idéias. Finalizando, falou sobre a visita do Prefeito de 

Senhor do Bonfim aquela Casa com o propósito de esclarecer questões que são 

veiculadas pela mídia sobre a administração do Município. O Deputado José de 

Arimatéia apresentou Moção de Pesar, pelo falecimento do Ex-Presidente José de 

Alencar. Em questão de ordem, o Deputado José de Arimatéia informou a visita da 

Comissão de Saúde ao Hospital Roberto Santos, a ser realizada às 14:00 h, daquela 

tarde, no que foi questionado pelo Deputado Elmar Nascimento, já que de modo formal 

não pode haver nenhuma atividade pelos Deputados da Casa no horário das sessões 

ordinárias. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Luciano Simões tratou do 

imobilismo do Governo Jaques Wagner e do crescimento avassalador da violência no 

Estado, que vem superando o Rio de Janeiro e São Paulo. Prosseguindo, falou sobre 

a situação da saúde, em especial o Programa Saúde da Família que tem postos 

instalados sem funcionamento, sendo mais um factóide daquele Governo. Tratou 

também de questões referentes à educação, salientando que após os discursos, com 

certeza, novos factóides surgirão. Concluindo, disse que há um verdadeiro estelionato 

eleitoral, já que não há uma marca deste Governo nos municípios e no atendimento as 

expectativas da população. O Orador foi aparteado pelos Deputados Elmar 

Nascimento, Sandro Régis, Alan Sanches e Luiza Maia. No horário das 

Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB e PV, a Deputada Kelly 

Magalhães saudou os professores e alunos das universidades estaduais, que foram 

atendidos em audiência pública na Comissão de Educação, para tratar dos efeitos 

trazidos pelo decreto, baixado pelo Governo, afetando a todos aqueles que atuavam 

na atividade acadêmica. Prosseguindo, disse que os problemas ainda existem, no 

entanto, os tempos são outros, e falava do assunto com a experiência de quem já 

esteve na direção de um DCE. Informou a comunidade acadêmica que continuaria 

insistindo no diálogo e estava aguardando as respostas aos documentos 

encaminhados. Concluindo, questionou ao Deputado Luciano Simões como podia ser 

possível que o povo baiano tenha elegido por duas vezes um Governo sem que o 

mesmo tenha realizado efetivas ações em prol dos seus eleitores e do próprio Estado. 

Por fim, disse que as mudanças realizadas estavam presentes na vida de todos e no 

dia a dia de cada cidadão, exemplo disso é a criação da Secretaria de Políticas da 

Mulher, demonstrando, mais uma vez, o compromisso e sensibilidade do Governo. A 

oradora foi aparteada pelas Deputadas Neusa Cadore e Maria Luiza Laudano. No 

horário destinado as Lideranças Partidárias, no tempo do PSL/PRB/PTdoB, a 
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Deputada Luiza Maia disse não poder admitir que injustiças sejam cometidas ao 

Governador, pois o mesmo vem trabalhando muito para a Bahia. Destacando que o 

atual Governo foi o que deu maior aumento aos professores, vem reconstruindo 

escolas, saneando a saúde e atuando na construção de ações efetivas na segurança 

pública. O Deputado Sidelvan Nóbrega fez o registro da irreparável perda do Ex-

Presidente José de Alencar. Prosseguindo, disse ao Deputado Luciano Simões que o 

Governo fez investimento nas universidades públicas, como pode ser constatado no 

Diário Oficial, e como foi dito pelo Líder do Governo, nem tudo está como deveria, no 

entanto, as ações para alcançar o patamar desejado estavam em andamento. No 

tempo destinado ao PMDB, o Deputado Reinaldo Braga informou que a rodovia 

ligando os municípios de Xique Xique e Sento Sé, um sonho há muito almejado por 

suas populações, estava se concretizando. Finalizando, disse que obra irá integrar três 

pólos que estão em fomento, sendo, portanto, de grande interesse para o Governo. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Luciano Simões. O Deputado Sandro Régis tratou 

de notícia veiculada pelo jornal A Tarde sobre convênio mantido pela Conder para 

justificar o treinamento de pessoal por uma empresa que negou o modo como foram 

apontadas as informações, tanto que a sócia da referida empresa ingressou com uma 

ação por danos morais. Concluindo, informou que convocará uma apuração paralela 

para apurar os fatos apontados pela matéria, pois são extremamente graves. O 

Deputado Targino Machado externou a sua impressão sobre a atuação de alguns 

Deputados na tentativa de interferir em suas prerrogativas de parlamentar. 

Prosseguindo, salientou que muitas vezes já esteve naquela tribuna para citar o duto 

que se estabeleceu, em tempos outros, entre os cofres públicos e a rede de 

comunicação do já falecido Senador Antônio Carlos Magalhães.  Concluindo, disse 

que o mesmo canal continuava a escoar e, quem sabe, de modo mais largo, citando os 

gastos já efetuados pelo Prefeito de Senhor do Bonfim, que esteve em visita ao seu 

gabinete, no montante superior a novecentos mil reais, nos anos de 2009 e 2010. No 

tempo destinado ao PP, o Deputado Zé Raimundo deixou registrada a sua 

manifestação pela passagem do aniversário da Cidade de Salvador e, também, pelo 

falecimento do Vice-Presidente José de Alencar. Prosseguindo, convidou a todos para 

a Sessão Especial, a ser realizada no dia 08/04/2011, em homenagem a memória da 

Historiadora Kátia Mattoso. Aproveitando a oportunidade, tratou da situação das 

universidades estaduais, salientado serem as mesmas um patrimônio dos baianos, 

que trazem dados indicadores importantes para a Bahia e para o Brasil, mesmo que 

não se tenha atingido, ainda, o patamar que se almeja. No entanto, com os 
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investimentos contínuos as metas seriam conquistadas. No tempo destinado ao 

PR/PSDB, o Deputado Carlos Geilson iniciou sua fala destacando os nomes de dois 

brasileiros ilustres que naquele dia comemoravam aniversário de morte e de vida, o 

Senador Josaphat Marinho e o escritor Amadeu Thiago de Mello. Dando continuidade, 

falou da condição das universidades estaduais que estavam sucateadas e a forma 

como alguns Deputados distorciam o que ouviam, ressaltando a habilidade do 

Deputado Zé Raimundo em reverter o viés do discurso, ao falar que a Oposição não 

quer dar o devido valor as universidades do Estado. Constatada a falta de quorum 

regimental através da solicitação dos Deputados Targino Machado Pedreira e Kelly 

Magalhães, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Bira Corôa, Carlos Ubaldino, Ivana Bastos, 

Mário Negromonte Júnior, Rogério Andrade e Zé Neto (07). 
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            1º SECRETÁRIO -  
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